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Показники, що не увійшли в систему, такі, як відновлення технологічної 
точності, жорсткості і інші, більшою мірою характеризують вплив капітального 
(середнього) ремонту. 

На основі запропонованої методики можуть бути створені ефективні 
системи планування і економічного стимулювання роботи ремонтно-
обслуговуючих підрозділів і підприємств технічного сервісу. 
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Основною вимогою до операції демонтажу пресових з'єднань, зокрема 

підшипникових вузлів та підшипників є їх збереження в робочому стані. 
Знаючи допустимі напруження, які можуть виникати в деталях знімачів під час 
даних операцій та їх місце розташування проводиться вибір інструменту. 

Під час випресування підшипників дуже важливо не пошкодити як сам 
підшипник, так його посадочні місця на з‘єднаних з ним деталях. Враховуючи те, 
що зусилля випресування з‘єднання на 10-15% більше від зусилля запресування 
та в процесі експлуатації значна частина рухомих з‘єднань деталей 
деформується, поверхні їх кородують і пошкоджуються, такі з‘єднання стають 
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нерухомими тому розбирання їх ускладнюється [1,2,3].  
Правильне випресування підшипника проводиться з передачею зусилля 

демонтажу тільки на кільце, що встановлене з натягом і в жодному разі – на тіла 
кочення. Іноді підшипники демонтуються для здійснення технічного 
обслуговування або ремонту інших вузлів механізму – в цьому випадку 
підшипники зазвичай використовуються повторно [5]. 

Однією з проблем, яка виникає під час розбирання пресових з'єднань є 
зісковзування захоплювачів з кільця підшипника. Для усунення цього недоліку 
знімачі оснащують додатковими елементами, які в свою чергу ускладнюють їх 
конструкцію і збільшують масу, а також створюють певні незручності 
використання. Вирішенням даного питання є обґрунтування площі контакту 
захоплювача знімача, яка забезпечить умову його не незісковзування з кільця 
підшипника під час його демонтажу.  

Нехай площа А контакту захоплювача та кільця підшипника має форму 
сектора круга, зображену на рисунку 1. Площа сектора залежить від кутів β та 
β1. За умови, якщо кут β < β1 площа сектора буде обмежена точками Z1, H1, H2, 
Z2, якщо β > β1 то площа сектора буде обмежена точками Z1, H1, H, Z. 
Збільшення кут β дозволяє суттєво збільшити площу сектора. 

Визначимо складові загальної площі [4,6]: 
а) площа кругового сектора OZ1H1: 

,  (1) 
де d1 – зовнішній діаметр внутрішнього кільця підшипника, мм; 
б) площа кругового сектора OZ2H2: 

,   
  (2) 

де d – діаметр вала, на який 
напресований підшипник, мм; 

в) площа трикутника OH1H: 
, 

 (3) 
г) площа кругового сектора OH2H: 

.   (4) 
Площа контакту знаходиться через 

площі А1, А2, А3, А4: 
 (5) 

Після підстановки виразів складових 
площ одержуємо формулу для визначення 

площі контакту захоплювача знімача з внутрішнім кільцем підшипника: 
 (6) 

У формулах наведених вище кути β і β1 визначені у радіанній мірі. 

Рисунок 1 – Площа контакту 
лапи і кільця підшипника 
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Формула (6) виведена для умови β > β1, але нею можна користуватись без 
жодних змін і при β1 ≥ β. 

Зокрема, при β = β1 формула (6) значно спрощується до вигляду: 
.      (7) 

На підставі теоретичних розрахунків отримано залежності площі 
контакту захоплювача з кільцем підшипника від зусилля випресування, 
зображені на рисунку 3. Розрахунки площі контакту захоплювача знімача 
проводились для підшипників різного діаметру та різних марок сталей. 

 
Рис. 1. Залежність площі контакту захоплювача знімача з внутрішнім 

кільцем підшипника від зусилля випресування підшипників з різним 
внутрішнім діаметром для різних матеріалів за умови β = β1 

 
Аналіз отриманої залежності (див. рис. 1) свідчить, що зі збільшенням 

зусилля випресування розрахункова площа контакту захоплювача 
збільшується. Ця залежність дає змогу розділити знімачі на чотири типорозміри 
за площею контакту захоплювача. Із запропонованих нами чотирьох 
типорозмірів знімачів перший (найменший) розмір знімача дає змогу 
демонтувати підшипники діаметром до 40 мм за розрахунковим зусиллям 38 
кН, другий – підшипники діаметром від 40 мм до 60 мм за розрахунковим 
зусиллям 59 кН, третій – підшипники діаметром від 60 мм до 90 мм за 
розрахунковим зусиллям 95 кН та четвертий (найбільший) – підшипники 
діаметром від 90 мм до 100 мм за розрахунковим зусиллям 104 кН.  

Зменшити площу контакту лапи знімача з внутрішнім кільцем 
підшипника можна за рахунок використання матеріалу з кращими міцнісними 
характеристиками. Використання високовуглецевих легованих сталей дає змогу 
зменшити площу контакту, зокрема для діаметра 40 мм з 111,6 мм2 (сталь 30) 
до 25,0 мм2 (сталь 60С2А), відповідно використання високовуглецевих 
легованих сталей (сталь 60С2А) дає змогу зменшити площу контакту на 28 %. 

Проаналізувавши залежність (див. рис. 1) бачимо, що зі зростанням 
зусилля випресування підшипника зростає площа контакту захоплювача 
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знімача з внутрішнім кільцем підшипника. Це зумовлює збільшення 
металомісткості знімача. Проте використання високовуглецевих легованих 
сталей дає змогу зменшити площу контакту захоплювача знімача з кільцем 
підшипника і тим самим зменшити металомісткість знімача, не порушивши 
функціональних властивостей. 
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Oскiльки кopoбкa пepeдaч є вaжливoю склaдoвoю тpaнсмiсiї тpaктopa,  
мaє склaдну кoнстpукцiю тa висoку вapтiсть,  дужe вaжливo пpoвoдити peмoнт 
тa peгулювaння її в вiдпoвiднoстi з тeхнiчними вимoгaми. 

До основниx дефектів корпусу коробки передaч нaлежaть оргaнічні і 
мінерaльні відклaди нa внутрішніx стінкax, тріщини і зломи, пошкодження 
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